

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL... 3 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO... 12
ULTRAMAR... 15
PRECIO DE LA VENTA
Por menor... 10 céntimos
Por mayor... 30 céntimos
MADRID. Factor, núm. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referentes á Bancos y Sociedades, á precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en l'Agence Havas, 7, place de la Bourse (Paris), en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Factor, 7.

ANO XLVI. NUM. 13597

Madrid Lunes 29 de Abril de 1895

OFICINAS: FACTOR 7!

EL PAPEL DE ESTE PERIODICO PROCEDE DE LA PAPELERA ARAGONESA sociedad domiciliada en Zaragoza.

VERDADERA EAU DE BOTOT
Unico Dentifrico aprobado por la ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS (16 de Mayo 1783)
Para evitar las irritaciones á menudo peligrosas, siempre nocivas, causadas sobre el rotulo de cada caso la firma es fidedigna y la dirección: 17, Rue de la Paix, Paris.

EL VINAGRE FENICO
De siempre recomendado por el Dr. Olavide, se vende exclusivamente en la Perfumeria de Fortis. PUERTA DEL SOL, 2, MADRID.
ENCARGES HILO 10 VARAS 3 Ptas. R. P. ANGEL, 6.

P. KOCH
17, CABAILLERO DE GRACIA, 17.
Acaba de recibir nueva remesa de modelos en sombreros, vestidos y confecciones.

MODAS
Casa de modas Marguerite, elegante y nuevo surtido en vestidos, capas y sombreros.
ARGENSOLA, 16 y 18, BAJO DERECHA.

HORAS MADRILEÑAS

Se han abierto las flores y los coches, ostentando aquellas sus gayos colores, y éstos sus hermosas mujeres.
Estamos, por consiguiente, en Primavera, puesto que las flores y las mujeres triunfan.
El triste Otoño, con sus cielos oscuros en los cuales se atropellan las nubes, sus roncacos y amenazadores vientos que parecen que pasan recitando versos de Núñez de Arce, sus campos amarillos y sus mares ennegrecidos, tiene algo de varonil, de voluntad vigorosa que forcejea y lucha contra el destino; de héroe que sucumbe, le sabio que medita, de musculoso brazo cansado de golpear sobre el rocío yunque de la vida.
La Primavera es esencialmente femenina. Su cielo de un azul inconstante es un alma de mujer, tan pronto á la alegría como al destellamiento. Apenas ha reído con el azul de su extensión, surgen aquí y allá ligeras nubecillas que se van agrandando y extendiendo. La lluvia cae, el viento disipa las nubes, brilla de nuevo el sol, ya terminado el dolor, ya todo se azul por las alturas, y únicamente en las corolas de las flores quedan algunas gotas de lluvia que se deslizan lentamente al suelo, como por las mejillas de la mujer que ha llorado ya resbalando alguna lágrima póstuma á ser rocío de la naciente sonrisa.
Si, todo es femenino en la Primavera, porque todo es incierto en ella, todo aspiración, todo vuelo, nada realidad, nada reposo, nada fijeza.
Y hasta tal punto lleva esta estación dichosa su femineidad, que aún ejerce ese imperio sobre los tristes y desventurados coches de punto, hartos de rodar en fila camino del Este, que obstruyen las calles de Madrid.
Los encuentra simones y los transfor-

mas en manuelas. El milagro, en cuanto al sexo, queda realizado, pero en cuanto á la velocidad no aparece por ninguna parte. La primavera, que convierte en manuela á un simón, no puede hacer de un jaco una jaca.
Bien es cierto que si tal lograse, todos los cocheros, asustados, beberían agua.
Una manuela, un simón, ¡pues apenas hay diferencia entre ambos coches!
En manuela se va á los toros; en simón á comprar el cadáver de un amigo.
La alegría va en manuela, de cara al aire; el dolor se esconde en el simón para poder quitarse la careta sin que lo observe la gente.
Las bodas van á los viveros en manuelas; las mujeres que se escapan de sus maridos y los maridos que se distraen de sus mujeres, van á donde vayan en simones.
Cuando hay que llevar un enfermo al hospital se busca un simón; cuando va un novio á casa de su novia busca una manuela. Si el enfermo se muere y el novio se casa, han ido en diferentes vehículos á que los despache un cura.
La gente que huye de Madrid á respirar en el estío las auras del campo ó las brisas marinas, baja la cuesta de San Vicente, camino de la estación del Norte, en manuelas, y cuando regresan la suben en simones. La baja deprisa, la sube despacio; fué ansiosa de gozosa y de idílico, y vuelve en simón y cuenta arriba, que es como marchar á la eternidad ablandando el corazón de un usurero.
La manuela y el botijo hacen un verano madrileño con mucho sol, mucha alegría, mucho polvo y muy poco dinero.
Un simón con dos pulmonías agarradas á sus portezuelas, las narices rojas de un cochero y un caballo asustado, son el invierno de Madrid, que pasa, que cruje, que tose.
Bendita sea, en fin, la manuela golondrina de nuestras calles, que anuncia el buen tiempo.
Descanse en paz el vestido y fúnebre simón, á quien debemos cantar, á guisa de salmodia, mientras pagamos al cochero:
¡Buenas noches, señor don Simón!
Seguro de que el auriga, en agradecimiento, nos encajará, al darnos las vueltas de nuestra moneda, una ó más pesetas falsas.
¡Ah! Y desde la manuela ve el que la ocupa á quien atropella, y desde el simón no puede presenciar tal espectáculo; de suerte que á lo mejor atropella á un amigo y no tiene la suerte de saber que en aquel momento está descansando sobre la amistad en medio del arroyo.
Y esto, pese á los escépticos y á los pesimistas, siempre consuela algo.

CHITRAL-NICARAGUA
Como hemos dicho hace unos días, mientras la gran expedición anglo-india de 14.000 hombres era detenida en su marcha por las tribus situadas al Mediodía de Chitral, una columna de 400 ingenieros al mando del coronel Kelly llegó al fuerte inglés, partiendo de Gilgit, y puso en libertad al ministro residente Mr. Robertson. Este con unos 400 hombres (soldados indígenas y oficiales ingleses é indígenas), sostuvo heroicamente la posición desde el 3 de marzo hasta el 20 del corriente.
Veintinueve muertos y sesenta y dos heridos atestiguan el encarnizamiento con que atacaron los mahometanos, que llegaron con sus zapas á 40 metros de los muros del fuerte, hicieron jugar dos minas, y lograron dos veces poner fuego á las casamatas de madera, que abrigaban los cañones del fuerte.
Los periódicos ingleses elogian la gallanura (nosotros diríamos heroísmo) del doctor Robertson y sus tropas; pero no insertan la propuesta de ascenso, ni de ello dicen palabra. Lo que sí dicen, y eso lo tenemos trágico, que ahora lo de menos es la liberación de los sitiados, y que lo que importa es castigar á las tribus, que se opusieron al paso de la expedición inglesa. Entiéndase por castigo, anejió ó cosa parecida.
* * *
Esto en Asia; en América la tripulación de un buque inglés ha desembarcado en Corinto, puerto de la república de Nicaragua, ha ocupado los edificios oficiales y ha desplegado la bandera inglesa.
El motivo de esta conducta es que hace algún tiempo que el vicecónsul inglés en Bluefields y unas dos docenas de súbditos ingleses fueron encarcelados, y después algunos de ellos expulsados del territorio de Nicaragua. Inglaterra exigió una indemnización y Nicaragua no ha querido darla, y de aquí el que los ingleses se hayan tomado por su mano prenda pretoria para obtener justicia.
Con decir que los Estados Unidos no han tomado la defensa de Nicaragua, y que este Estado cuenta poco más de 300.000 habitantes y unos 1.200 hombres de ejército, se explicarían nuestros lectores el trabajo que le costará á Inglaterra salirse con la suya.
G. A.

femenina como todas, se portará tan mal con los niños?
Tendrá razón el desengañado filósofo de Dantzig? Será más bienhechora la muerte que la vida?
No; á un la lo tan torpes y tan tristes ideas.
¡Primavera que abres las flores para que luzcan sus galas, que abres los coches para que ostenten su hermosura las mujeres, no abras más nichos para que se cierren á la felicidad los corazones de las madres!
Y si quieres tener mariposas blancas, dilas que te den sus sueños, ¡pero déjalas sus hijos!
JOSÉ DE ROURE.

SÍNDICOS Y CLASIFICADORES
En la reunión de los gremios para el nombramiento de síndicos y clasificadores, han sido nombrados:
Hojalateros y vidrieros.—Sindicados: D. Francisco Caloto, D. Manuel Sanz y D. José Boré.—Clasificadores: D. Francisco Rozas, D. José Granda, don Santiago Sanz, D. Francisco Mayoral, don Santiago Avello, D. Manuel Rodríguez, D. Ricardo Rubio, D. José Sánchez, don Mariano Herranz y D. Francisco Reina.
Hornos de bollos.—Sindicados: don José González y D. Jesús María Fraga.—Clasificadores: D. Pablo Herrero, don Manuel Fernández, D. Antonio Pérez, D. Antonio Pardeiso, D. Pio Chica y don Antonio Fernández.
Modistas sin géneros.—Sindicados: doña Dolores Galán y doña Pilar Escudero.—Clasificadores: D. Arsenio Fuentes, doña Consuelo Cervera, doña Josefina Naves, D. Alejandro Redondo, doña Angela Lebranc y doña Antonia Jiménez.
Sombrereros compositores.—Sindicados: D. Ramón Ruiz de Olano y don Enrique Odone.—Clasificadores: D. Lucas Esquerria, D. Juan Romero, doña Doña Dolores López y D. Mariano Millán.
Fintores de brocha.—Sindicados: D. José Buruzco y D. Eugenio Esteban.—Clasificadores: D. Juan Radia, D. Juan Carmona, D. Vicente Benito y D. Natalio García.
Sastres sin géneros.—Sindicados: D. Eusebio Martínez Madrid y D. Victoriano Villas.—Clasificadores: D. Manuel Méndez, D. Tomás Molina, D. Gregorio Navarro, D. Félix Vila, D. Melitón García y D. Ramón Alonso.
Silleros.—Sindicados: D. Miguel Ureña y D. Domingo Collado.—Clasificadores: D. Joaquín Martín, D. José Marino, D. José Calvillo y D. Angel Muñoz.
Tallistas.—Sindicados: D. Miguel Esteban.—Clasificadores: D. José Estrada y D. Manuel Velázquez.
Torneros.—Sindicados: D. Alejandro Tevar y D. Fernando López.—Clasificadores: D. Juan de Mata Ramos, D. Ignacio Sánchez Bretaña, D. José Siguero y D. Rufino González.
Zapateros.—Sindicados: D. Eduardo Díaz, D. Celestino Manchado y D. Esteban Jabardo.—Clasificadores: D. Francisco Coto, D. Ramón Luján, D. Antonio Dorado, D. Máximo García, D. Leandro Cruela, D. Francisco Guzmán, D. Miguel Sánchez, D. Andrés Pérez, D. José García y D. José Pérez.

EL "REINA REGENTE,"
En favor de las familias de los que perecieron en el naufragio, se celebrará en Madrid, durante los días 8 y 9 del próximo mes de mayo, en los terrenos del Retiro que se llaman del Campo Grande, y en los cuales se instaló años hace la Exposición Filipina, la fiesta llamada ya de la Caridad.
Se dividirá en dos partes principales: una *hermesse*, que tendrá su centro en el gran estufa denominada el Palacio de Cristal, y una feria, que se extenderá por los pasos inmediatos, y en la cual habrá caudó, horchatería, pastelería, tiendas con variados artículos, Tio Vivo, etc.
Los puestos se instalarán en tiendas de campaña, y esto ha de contribuir sin duda á que el recinto de la feria presente un aspecto muy pintoresco y original.
En una de estas tiendas, que se adornará con atributos marinos, se exhibirá al público un precioso modelo del crucero *Reina Regente*.
Es posible que haya también batalla de flores, si el tiempo lo permite.
Las músicas de la guarnición, distribuidas convenientemente por el Campo Grande, amenizarán la fiesta.
La junta organizadora dirigirá una exhortación á todas las clases sociales, á fin de que envíen objetos para la rifa, puesto que se trata de una obra benéfica, en cuyo éxito se hallan igualmente interesados todos los españoles.
Para organizar éstas y las demás fiestas que se acuerden, el ministro de Marina, el comandante general del primer cuerpo de ejército y el gobernador de Madrid han nombrado la siguiente junta: Presidente, el Excmo. Sr. Marqués de Mendigorría, teniente coronel de infantería; secretario, D. Carlos Valcárcel, ayudante del ministro de Marina; tesorero, D. Juan Xiquenez de Sandoval, capitán de estado mayor; vocales: D. Angel Eldrayn, teniente de navío y diputado á Cortes; D. Santos López Pelegrín, capitán de ingenieros; D. Joaquín de Osmá, oficial de artillería; D. Pedro Alvarez de Toledo, oficial de húsares; don Tristán Alvarez de Toledo y D. Joaquín Caro.
Por S. A. la infanta D.^a Isabel han sido designadas para cooperar á tan benéfico objeto las señoras condesas de Aguilár de Inestillas y de Peñalver, y D.^a Elisa Sánchez Ocaña.

ANGEL PASTOR
La prensa se ha ocupado estos días del simpático y aplaudido diestro, con cuyo nombre encabezamos estas líneas. Se ha dicho que Angel se retiraba de los toros obligado por una pertinaz dolencia que hace tiempo le aqueja, y que liquidaba todo su ajuar de torero.
Si es cierto lo de la dolencia—que afortunadamente está en vías de curación—mas no lo de que se corta la coleta. Y esto, por dos razones: la primera porque Angel no la gasta, y la segunda porque está deseando recibir el alta de los doctores que le asisten para seguir dedicándose al toro, del que es uno de los pocos diestros que merecen el nombre de tal.
Y ya que de Angel Pastor hablamos, creemos que los aficionados recibirán con agrado la noticia de que tal vez este año, no podemos precisar cuándo, podrán aplaudir en nuestro circo. Mucho celebraremos por nuestra parte que así sea.

SERVICIO TELEGRAFICO
propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES
El meeting de Jumilla.
Jumilla 28, 7 t.
Se ha celebrado el *meeting vinícola*. El teatro estaba lleno. La multitud que no cabía en el local invadía las calles próximas.
Han asistido representantes de los pueblos de la región, entre otros: Yecla, Villena, Aspe y Tobarra; correspondientes de la prensa de Madrid y Murcia; los alcaldes de Yecla, Villena y Aspe; el juez de instrucción del partido, el ex diputado á Cortes barón del Solar y el diputado provincial D. José Asorin.
Se han recibido 800 adhesiones de diputados y senadores por la provincia, industriales, comerciantes y agricultores. La reunión ha resultado brillantísima.
Ha presidido el acto D. Antonio Carpena Trigueros, notario de esta población.
En la reunión hablaron los Sres. Albano, Martínez, Molina, el abogado don Roque Martínez, el médico Sr. Pérez y D. José Martínez Martí.
Todos defendieron las conclusiones propuestas por la Cámara agrícola.
El Sr. García Catalán apoyó una enmienda á la cuarta conclusión.
La enmienda dice:
«Haciendo tributar los alcoholes industriales 3750 pesetas que señala la ley.»
El mismo señor propone otra enmienda, aprobada por aclamación, y que dice así:
«Prohibición absoluta de la fabricación de vinos artificiales, nocivos á la salud y perjudiciales á la verdadera industria vinícola.»
Habló con gran energía el director de

tales pequeñeces?
Zefirio se mostró muy perplejo, y al cabo de un rato murmuró:
—No es la misma cosa!
—Vete á buscarle, padre.
Zefirio se puso á dar vueltas por el cuarto, no logrando poner de acuerdo su furor con la debilidad de Maina.
—Escucha—dijo acercándose á ella.—Iré, pero antes de conducirle aquí, será preciso que reconozca...
—No hay necesidad de eso; lo reconocerá aquí.
—En fin, le diré...
—No le dirás otra cosa sino que quiero hablarle.
—Entonces... entonces ¿es preciso que haga yo siempre lo que tú quieres?
—Oh, papaito; no me vas á negar...
Había secado sus lágrimas y le sonreía alegremente. Atrajo hacia sí la cabeza de su padre, y le besó en la frente...
—Ten cuidado, que te vas á llenar de blanco.
A pesar del blanco, Maina le cubrió de besos y esto la consoló un tanto.
Cuando le hubo besado un gran rato, Zefirio salió del cuarto y anduvo con presteza hasta lo alto de la escalera; pero allí se detuvo y vaciló. ¡Cómo! Hacía poco que estaba dispuesto á pelearse con él, y ahora iba á buscarle y obligado á tenerle todo género de atenciones?
—Ah! ¡Lo que obligan á hacer á uno las hijas!... ¡Cuando me ha hablado de su mamá!... ¡Pobrecita!... ¡Si supiera que yo he sido la mamá! ¡La mamá, y el papá, y todo! ¡Y preciso es que yo sea una mamá para tener la debilidad de obedecerla!... ¡Ah! ¡viejito Zefirio! ¡Te pediría la luna y te apresurarías á ir por ella! Pues bien, vas á conducir á su lado á ese inglés que le pide... Comenzó á bajar la escalera pero se detuvo de pronto al ver á Francis y á Irene hablando con mucha confianza. ¿Era posible que Francis hubiera cambiado tan pronto y que tratase con tanta confianza á la Dumonsky á quien siempre había desafiado?... Eran demasiadas complicaciones á la vez para la pobre cabeza de Zefirio.
—No comprendo nada de lo que pasa!...
Habiendo llevado un palafrenero el caballo que Irene iba á montar, Francis se ofreció muy galante á ayudarla.
—Ayer la volví la espalda, hoy la galanteo!... Ah, no es el mismo Francis!... ¡Si se le hubiera prometido á Maina, volvería solo á mi cuarto!

Entretanto Irene se dirigía hacia la pista y Francis hacia la escalera. Entonces Zefirio continuó bajando y se encontraron al pie de ella. Zefirio sentía una prodigiosa comezón en los puños y Francis afectaba separarse con fría atención. Pero Zefirio pensó: sino fuera más que papá, haría uso de mis puños... pero soy mamá también... Y siguiendo su costumbre pasó el brazo por el de Francis preguntándole:
—¿Estais ya reconciliado con vuestra antigua enemiga? Es extraño que así sea, puesto que no habéis desperdiciado jamás ocasión de molestarla.
Francis replicó con ironía:
—He acabado por ser de vuestra opinión, señor Zefirio; porque sino me equivoco, hace ya tiempo que conservais las mejores relaciones con ella.
—Es preciso estar bien con todo el mundo, señor Francis.
—Eso es lo que yo digo, señor Zefirio. Adecuado lo que yo censuraba en la señorita Irene al tener mala lengua y he acabado por serterarme de que el único defecto que tiene es el de decir en voz alta cosas que los demás pierzan y se callan...
—¿A propósito de qué?
—De una multitud de cosas.
—Muy bien, muy bien ¡vive Dios!
Y Zefirio hundió furiosamente las manos en sus grandes bolsillos; porque no hubiera respondido de nada á no haberlo hecho así, oprimiendo el brazo de Francis con el suyo:
—Venid—le dijo.
—¿A dónde?
—Allá arriba.
—¿Para qué?
—Porque se necesita hablar cc vos.
—Aquí podemos hablar.
—No soy yo quien tiene que hablaros... Es... Es Maina...
—La señorita Maina quiere...
—Sí, venid.
Y levantando á Francis como una pluma, le hizo subir algunas escaleras; pero el *ecuyer* se resistió. Presentarse así ante la joven después de lo que la había dicho, después de su conversación con Derbuckow (que Zefirio había oído) después de lo que acababa de decir á éste... Se avergonzó de su color y de sus cejas. Una voz interior le decía de pronto: «Preciso es que haya sido muy majadero para sospechar de la inocencia misma.»
—Escuchad, señor Zefirio! Por lo que re-

porque de seguro se encontraba entre ellos el que había destruido su reposo. Se vistió apresuradamente. No respondió á las bromas de su padre, que estaba de muy buen humor aquel día, y se mostró tan serio, que cuando bajó á las caballerizas, el único de los habituales concurrentes que la dirigió la palabra, fué Saint-Hermond.
No le respondió más que por monosílabos, sin mirarle, y dejándole con la palabra en la boca, montó á caballo. Su mirada, fija y exasperada, daba una expresión tan dura á su rostro, que fué acogida con mucha frialdad. ¡Al público no le gusta que se le trate de cierta manera! Terminado su trabajo atravesó vivamente por entre el grupo de artistas, desdefiando hasta contestar al saludo de Saint-Hermond, é iba á subir á su cuarto, cuando oyó que la llamaba Francis. Apresuró, no obstante, el paso, pero su padre la detuvo.
—Francis te trae algo que has dejado caer.
—¿Yo... padre?... Yo no he dejado caer nada. Y hubiera querido desaparecer; pero Francis llegaba en aquel momento á su lado, así como Saint-Hermond y una media docena de gomosos.
—Esto se os ha caído—dijo Francis con voz thogada.
—¿Cuál?...
—Esto.
Y la presentó el broche de perlas; un broche que él no había visto nunca á Maina.
—Eso no es mío!—dijo la *ecuyere* muy temblorosa.—Eso no es mío!
—¿Cómo que no es vuestro?... ¡Es vuestra inicial!... Además, lo he visto caer de la grupa de vuestro caballo... ¡Lo he visto perfectamente!
Zefirio examinó el broche y miró con desconfianza á Maina.
—¿Cómo es eso, hija mía?
—Cuando yo digo que no es mío, papá!... Los artistas de la fila cambiaron entre sí miradas.
—Puede ser que haya caído de las localidades—dijo Saint-Hermond imperturbable.
—Probablemente—dijo Maina como viéndose libre de un peso por esta explicación. Llevado á la oficina de objetos encontrados, mi buen señor Francis.
En aquel momento, un palafrenero le presentó cinco ó seis *botquets* que habían arrojado á la pista y que ella había apantado olvidar.
—¡Dios mío!—exclamó con mal humor—

¿Cuándo dejarán de enviarme flores? ¿Podría abrir una tienda!
—¿Las llevo al cuarto de la señorita?—interrogó el criado.
—Ah, no! Tengo jaqueca y me pondría peor.
—Entonces, la señorita dirá...
—Haced de ellas lo que gustéis.
Y sin mirarle siquiera corrió á su cuarto, dejando á su padre, á Francis y á Saint-Hermond absortos, así como á Derbuckow, que se había acercado en aquel momento y estaba cerca de Francis.
Un penoso silencio reino entre ellos. Zefirio no comprendía nada de lo que estaba ocurriendo.
En cuanto á Derbuckow y á Francis se daban esta explicación: Maina debe haber recibido el regalo sin ausencia de su padre y furiosa al verse descubierta ha negado que sea suyo.
—¡Todo era verdad!—pensaba Francis, que estaba completamente aturrido.
—¡Pobre niña!—se decía Saint-Hermond.—Va á verse privada del lindo broche cuyas perlas elegí yo con tanto cuidado... Y ese Francis ¿qué necesidad tenía de habérselo traído delante de todo el mundo? ¡Marchaba todo tan bien!... Ahora se va á ver obligada á redoblar su prudencia y yo también... Deben desconfiar del *bouquet* de rosas y por eso ha mostrado ella tanto desdén; ¡es tan lista como encantadora!... ¡Qué bien fingía la cólera!...
Derbuckow, que aceptaba con más facilidad las cosas como se le decían, preguntó:
—¿Y tiene á menudo jaqueca?
Zefirio comprendió que tenía necesidad de disculpar á su hija:
—Sí, algunas veces... cuando había niebla en Londres...
—En efecto—dijo Derbuckow—está el tiempo muy húmedo.
—¿Habéis ensayado la antipirina para calmarla?—interrogó Saint-Hermond con interés.
—La anti... ¿qué?
—Es un remedio que se toma en sellos y es excelente contra la jaqueca.
Saint-Hermond se expresaba con tal tranquilidad, de una manera tan natural que Francis, que no había dejado de observarle, murmuraba: «No, no puede ser él... de ser él se hubiera turbado... ¡Qué bueno de Francis! Juzgaba á los demás por sí mismo y permanecía allí como tonto con el broche en la mano.»
—No tenéis más que llevarlo á contaduría—le dijo Saint-Hermond con amabilidad—y dan

El Pueblo de Murcia, en nombre de la prensa, ofreciendo su incondicional cooperación.

El Sr. Bozas, de Yecla, excitó á las autoridades y representantes del distrito á sobreponer los intereses agrícolas á todos los demás, incluso los políticos.

Frecuentes salvas de aplausos interrumpen frecuentemente á los oradores. Tratándose de organizar activamente una junta de defensa, poniéndose en relación con las demás regiones vinícolas, cuyo centro hasta designar la capitalidad de la junta central, será la Cámara agrícola de Jumilla, por haber tomado la iniciativa y efectuado trabajos de gran importancia. — El corresponsal.

Elecciones.—Suicidio.

En esta ciudad se han unido liberales y conservadores para luchar en las próximas elecciones contra los republicanos de todos matices, que se han coaligado. En Arnedo ha intentado suicidarse la anciana Eulalia Rubio y Rubio, infiriéndose una herida de arma blanca en el vientre, que ha sido declarada de pronóstico reservado. Padece ataques de enajenación mental. — Z.

Toros en Sevilla. Un payazo de muerte.

Sevilla 28, 9:10 n. El picador Cantares ha matado de un payazo en la corrida de hoy á un toro á que le correspondía estoquear á Guerrero, produciendo el hecho sensación en el numeroso público que llenaba la plaza. Entre la concurrencia había muchos extranjeros y personas notables. — Murga.

DE LA AGENCIA FABRA

París 28.

El ministro del Interior, Sr. Leygues, saldrá esta noche con dirección á Epinal para distribuir algunos socorros entre las víctimas de la catástrofe de Bouzey.

El ministro de Obras públicas, señor Dupuy DuRen, que actualmente se encuentra en Tolón, visitará también la región tan duramente castigada.

Nueva-York 28.

El presidente de la república de Nicaragua se ha dirigido á la prensa americana protestando á la faz del mundo entero contra el atentado de los ingleses, que han violado las leyes internacionales para lograr una suma que no se les debe y pide un arbitraje.

Antes de salir de Corinto habrán sido cerradas las puertas de los edificios públicos y llevádese las llaves.

El vecindario de Managua ha realizado una manifestación en las calles contra la toma de Corinto á los gritos de ¡Abajo los ingleses! Los manifestantes trataron de arrancar el escudo del consulado inglés; pero la policía logró impedirlo.

El vecindario pide armas al gobierno. Tángor 28.

Según noticias de Fez, los rebeldes de Rahama han sufrido una importante derrota, de la que todavía no se conocen detalles precisos.

EN BUSCA DEL 'REINA-REGENTE,'

POR TELEGRAFO

Las exploraciones.

Tarifa 28, 10:40 n.

Con rumbo á Cádiz han salido los vapores James Haynes y Servando, quedando suspendidas las exploraciones.

Esto obedece á que en estos días son muy grandes las mareas é impiden trabajar.

No se sabe si se reanudarán ó no. — El corresponsal.

EN LA RIOJA

Asamblea vinícola.

Logroño 28, 4:50 t.

La Cámara agrícola riojana ha celebrado hoy asamblea general, á la cual han concurrido los representantes de todos los pueblos de la comarca interesados en la producción vinícola.

La reunión ha tenido excepcional importancia. Presidió el diputado provincial don José Herreros de Tejada, persona de gran prestigio é influencia en esta localidad.

Se pronunciaron muchos discursos, donde se encareció la necesidad de pedir á los poderes públicos remedios pronto y eficaces para evitar, en vista de la depreciación que han alcanzado los vinos, la miseria de todos los labradores que de ellos forman su principal industria.

En definitiva, la asamblea tomó los acuerdos siguientes: pedir la supresión del impuesto de consumos que satisface el vino; que se prohíba en absoluto la fabricación de vinos artificiales por nocivos á la salud; que el vinicultor pueda destilar sus productos sin necesidad de las patentes; que se rebajen ó modifiquen las tarifas de ferrocarriles para que no resulten unas comarcas más favorecidas que las otras; que se reformen las cartillas evaluatorias; que se erijan bancos agrícolas bajo la base de los créditos póstos, y que se procure abrir mercados nuevos en las repúblicas americanas por medio de tratados de comercio que amparen los intereses de la nación.

Los diputados provinciales han sido autorizados para pedir á los representantes en Cortes que defiendan estas conclusiones en el parlamento; y en caso de negarse estos últimos, la Diputación provincial los desautorizará en nombre de los electores de toda la provincia.

El senador Sr. Rainosa prometió en la asamblea defender todas las conclusiones apuntadas y presentarlas á la consideración del Senado.

En la reunión se ha iniciado la formación de un partido que se llamará 'Partido Agrícola Español.'

Los discursos pronunciados con este motivo han sido de temperamentos muy enérgicos.

Pidióse en ellos la resistencia á pagar las contribuciones y la apelación á la fuerza en caso necesario.

Se aplazó, no obstante, la adopción de estos recursos extremos, hasta ver la conducta que sigue el gobierno en estas cuestiones.

La organización del partido agrícola será pronto un hecho, pues todos los pueblos están decididos á apoyarlo. — Z.

TOROS

(Final de la corrida de ayer)

El quinto, Curioso, salió también mediano y contrario; entre malas y peores le pusieron siete varas, produjo dos caídas y mató dos caballos.

El Sevillano y Lobito dejaron seis pares, y Bonarillo, después de sufrir varios desarmes, coladas y achuchones, mató al toro de cuatro pinchazos y una baja.

De sexto salió Abejaruco, buen toro en varas; tomó ocho, dió tres caídas y mató tres caballos.

Salero y Valencia le dejaron de cuatro entradas seis pares, y Bombita, después de 18 pases buenos, lo mató de media, entrando bien.

El público pasó la lidia de este toro voceando cada vez que entraba un torero á la suerte, como muestra del aburrimiento que le produce la corrida.

Resumen.

La corrida ha resultado mediana. El ganado, de buen tipo y edad bien

cumplida; hubo toro que pasaba muy holgado de seis años.

El primero, menos que mediano; el segundo, superior en varas y bueno en el resto de la lidia; el tercero cumplió en todo, menos en varas; el cuarto, regular en varas y desarmando un poco á lo último de la suerte de matar; el quinto, blando y con tendencias y desarmando en la muerte; el sexto, cumplió; no hubo más toros que el séptimo.

Varas, 89; caídas, 15; caballos, 14. La gente montada no ha hecho muchos milagros; por su voluntad, merecieron elogios el Chato, el Albañil, el Largo y el Inglés.

Los banderilleros, en sus turnos respectivos, sobresalieron Juan, Tomás, Valencia y Regatorillo.

Mazzantini (castaña y oro), en el primero un poco dudoso con la mula; en la estocada bien; el toro accosaba mucho por el lado izquierdo; en el cuarto empezó bien con la mula y la primera vez que arrancó; pero después empezó el toro á taparse y se le hizo la faena interminable y pesadísima.

Bonarillo (azul y oro) estuvo en el segundo fatal, pues pudo haber logrado el toro á las primeras de cambio; en el quinto, que traía muchísimo que matar, estuvo más breve, pero también hecho un badanao.

Bombita (verde y oro) quedó á mal altura en el tercero, especialmente con el estoque; pasando dió algunos buenos, especialmente al principio de la faena. En el sexto bien.

La dirección de la lidia regular. La presidencia bien. La tarde y la entrada superiores.

S. A. R. la infanta doña Isabel ha asistido á la corrida desde antes de su comienzo. El Tío CAPA.

SUCESOS.

En la casa de socorro del distrito de la Audiencia, fué curado de la fractura de la tibia derecha el guarda del jardín de la plaza del Progreso, Antonio Fidalgo Alvarez.

Esta desgracia tuvo por origen una reyerta que entabló el guarda con una mujer que había cogido algunas plantas del jardín, y al reprimirla por su atrevimiento, recibió un empujón que le hizo caer al suelo con tan mala suerte, que se fracturó la tibia.

La agresora, Carmen Aide López, fué detenida.

—El tren mixto de Badajoz arrolló anoche al guarda-agujas de la estación de Seseña, Sebastián López Ancoiano, causándole graves lesiones en la cabeza.

En el mismo tren fué traído á Madrid, recibiendo los primeros auxilios en el servicio sanitario de la estación.

—En la calle de la Libertad, 2, piso tercero, se cometió anoche un robo, durante la ausencia de los inquilinos, consistente en ropas y alhajas de bastante valor.

Los ratas fracturaron la puerta de la escalera y los muebles, y después de escoger lo que más les agradó, se marcharon y aun no han parecido.

Se nos manifiesta no ser cierto el hecho denunciado hace pocos días referente al sereno de la carretera de El Pardo, Agustín Romeral González, á quien se imputaba el haber maltratado, en unión de un empleado del tranvía de La Bombilla á un joven que pasaba por el indicado sitio.

Se ha fijado en el tablón de edictos de la Universidad Central un anuncio convocando para el día 10 de mayo próximo, á las dos de la tarde, en el paraninfo nuevo de la misma y con el fin de dar principio al ejercicio escrito, á las opositoras á escuelas públicas elementales de niñas.

Ha sido muerto en las inmediaciones de Almolga, por fuerzas de la guardia civil del puesto de Antequera, el criminal

llamado Pineda, á quien se venía persiguiendo por sus innumerables robos.

A las dos de la tarde zarpó ayer de la Coruña para Puerto Rico y Habana el vapor correo Alfonso XII, con la correspondencia oficial y pública, 184 tripulantes y 1.368 pasajeros.

Ayer á las cinco de la mañana fondó en la Coruña el vapor correo francés La Navarre, procedente de Veracruz y Habana, trayendo doce días de navegación, con 216 tripulantes y 850 pasajeros.

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

La preciosa zarzuela de Estremera y Chapi, La Flor de lis, alcanza todas las noches en el afortunado teatro Eslava éxito granísimo.

A juzgar por el extraordinario pedido de localidades, que la empresa no puede facilitar, haciéndose necesario poner antes de la función el cartel de 'No hay billetes' en la ventanilla del despacho, y al ver el distinguido público que asiste al espectáculo, no es aventurado suponer que La Flor de lis es hoy la obra de moda en Madrid.

Bien es verdad, que además de los hermosos versos de Estremera y la preciosa partitura de Chapi, la Srta. Pretel interpreta á maravilla el papel de marquisita, y la Srta. Arnal, que con unánime aplauso de la prensa y ovaciones entusiastas del público ha comenzado su carrera artística, hace lucir su primorosa voz, y con nutridas salvas de aplausos va premiada siempre el talento con que desempeña la parte que en la obra la ha sido encomendada.

El Sr. Pinedo comparte con las tiples las ovaciones y el Sr. Soucase es también aplaudido.

Nuestro distinguido amigo el diputado de la mayoría D. Juan Cañellas, nos ruega que rectifiquemos un telegrama de nuestro corresponsal de Tarragona en que se atribuye á dicho diputado el pensamiento de ingresar en el partido conservador.

El Sr. Cañellas protesta con sinceridad que honra mucho la firmeza de sus convicciones políticas, contra semejante afirmación, y en atenta carta que nos dirige ratifica su adhesión al partido liberal y á su jefe.

—No he evolucionado—dice—ni pienso evolucionar. Liberal nací, liberal soy; sagastino desde hace 20 años; sagastino soy y seré.

Nosotros hacemos gustosos esta rectificación y pedimos además informes á nuestro corresponsal en Tarragona con objeto de saber los motivos que ha tenido para transmitirnos una noticia que hemos publicado bajo la confianza que nos inspiran todos nuestros colaboradores en provincias.

También debemos hacer constar que por un error material en la traducción del telegrama hemos dicho que el Sr. Cañellas era diputado por Vendrell; siendo lo cierto, como á todo el mundo consta, que el Sr. Cañellas representa en el Congreso la circunscripción de Tarragona.

El próximo jueves, día 2 de mayo, se celebrará la tercera corrida de abono.

Dadas las actuales circunstancias porque el arte de Pepe-Hillo y Montes atraviesa hoy, el cartel no puede ser mejor.

Los toros serán del duque de Veragua, y según noticias fidedignas, tan famoso ganadero dedica á esta corrida seis toros de excelente historia, de hermosa presencia y de gran romana.

Los matadores serán el Gallo, que por lo menos sabe torear; Mazzantini, que volverá por su negra honrilla, y Bombita, que es valiente y tiene que consolidar en Madrid la fama que por provincias tiene.

Presididos por el marqués de Cerralbo, reunieron anoche los tradicionalistas en el círculo de su partido.

El Sr. Morales dió cuenta de la constitución de las juntas. El presidente y el diputado Sr. Mella pronunciaron elo-

cuentes discursos, recomendando energía y entusiasmo á sus parciales ante la lucha electoral.

Todavía no han decidido en definitiva si presentarán candidato en algún distrito de esta corte.

ATENTADO CRIMINAL.

En Tudela de Navarra preocupa grandemente á la opinión un hecho que se realizó en los primeros días del mes actual, en la fábrica de luz eléctrica de aquella ciudad.

Una mano criminal introdujo en los coginetes de los dinamos tierra y virutas de hierro que, de no apercibirse tan pronto los empleados, hubieran producido desgracias personales y daños de gran consideración á la sociedad electricista.

Como presuntos autores se hallan presos tres individuos, los cuales han apelado del auto de prisión ante la Audiencia. Es indudable que los dignos magistrados de Pamplona han de examinar con la atención que merece causa tan grave y que tanta alarma produjo en la citada población, y han de obrar en justicia; pero nos parece que no está demás llamar la atención del señor ministro de Gracia y Justicia y del fiscal del Tribunal Supremo, acerca de las conexiones que existen entre los delitos cometidos por los anarquistas y los ejecutados por quienes, sin llamarse así, emplean medios tan poderosos como aquellos para producir estragos, aunque en el caso de que se trata resultaron afortunadamente frustrados.

Al practicar trabajos de arreglo en el coro de la basílica de Santiago de Compostela se ha descubierto el antiguo pavimento que data del siglo X ó XI.

Son muy justas las frases de La Epoca referentes al acertadísimo nombramiento de D. Atanasio Morlesin para consejero de Instrucción pública.

Pocas personas hay de tanto estudio, sólida cultura y claro talento como el señor Morlesin.

Si á tales cargos se llegara por oposición, el nuevo consejero demostraría de sobra que los merecía. Si para ello bastara el concepto de los sabios profesores de la escuela de Diplomática, ellos dirían hasta qué punto el Sr. Morlesin dejó en la escuela los recuerdos brillantísimos de su saber. Y si lo que quiso el legislador para el Consejo son hombres de competencia no adquirida sino en el estudio concienzudo y asiduo y en la constante labor de los libros, el Sr. Morlesin debía hacer tiempo figurar donde se encuentra.

Más que el de secretario particular, en el sentido que generalmente se dá á esta palabra, ha desempeñado al lado del señor Cánovas del Castillo, su ilustre jefe, un puesto de verdadera confianza, atendiendo sin cesar á múltiples y arduos asuntos literarios y políticos, y figurando entre sus trabajos los que ha llevado á efecto para la publicación de los cinco tomos correspondientes á las cortes de Castilla, que son de grandísimo interés en la historia de España.

El cargo no es retribuido, y el Sr. Morlesin, que si no ha ido á las Cortes no ha sido ni por falta de electores ni por falta de medios de influencia, llega en cambio al Consejo con un caudal de saber que seguros estamos que el Consejo mismo será el primero en reconocer y utilizar en bien de la enseñanza pública.

Ha dado á luz una robusta niña, la esposa de nuestro estimado amigo D. Pedro de Figueroa y Rubio, jefe de la secretaría del consejo de los ferrocarriles del Mediodía.

Han bautizado á la recién nacida en la pila bautismal, el ex diputado á Cortes D. Antonio Ferrer y Martínez y la señora doña Pascuala Angosto de García Teresa.

Ha comenzado á publicarse en la capital de Vizcaya, una revista semanal titulada Bilbao.

El nuevo periódico será órgano oficial de la Cámara de Comercio vizcaína y se consagrará á la defensa de los intereses

mercantiles, mineros, industriales y marítimos de aquella región.

En la catedral de Córdoba se han celebrado solemnes funerales por las víctimas del Reina Regente.

El eucronista orador sagrado y canónigo magistral de aquella diócesis, D. Manuel González Francés pronunció una sentidísima oración fúnebre, que conmovió profundamente á los numerosos fieles que llenaban las amplias naves de la antigua mezquita.

Todas las autoridades civiles y militares, la oficialidad de la guarnición y todas las sociedades y corporaciones asistieron al solemne acto.

Esta mañana ha llegado á Madrid procedente de Segovia la brillante banda de música de la Academia de Artillería, con objeto de tomar parte en la fiesta nacional del Dos de Mayo.

En el Centro Instructivo del Obrero tuvo lugar anoche una agradable velada cómica-lírica, organizada por la comisión de espectáculos, que preside el secretario general D. Antonio de la Arena.

Pasáronse en escena las comedias Con la música á otra parte y Los crepúsculos, alcanzando muchos y justos aplausos los jóvenes aficionados que las desempeñaron, sobresaliendo las señoritas Criado y Carrión y el Sr. Olmeda.

Terminó el espectáculo con la zarzuela cómica Los aparecidos, en la que lucieron sus facultades la señorita Trobat y los Sres. Fábregas, Masó, Giner y González.

Los coros estuvieron admirablemente y las dos decoraciones pintadas por los Sres. Jiménez Nicanor, Payo y González, resultaron de un efecto sorprendente.

La concurrencia, tan distinguida como numerosa, salió muy complacida de tan amena velada.

Ha llegado á Milán una comisión de ingenieros, abogados y periodistas de Barcelona, con objeto de estudiar los sistemas de tracción de los tranvías eléctricos, implantados en la primera de aquellas ciudades, por la sociedad Edison.

La comisión la forman 27 españoles y entre los periodistas figuran los redactores de casi todos los periódicos de mayor circulación de la ciudad condal.

El Boletín de la estación etnológica española en Londres dice que en la última semana se han colocado en aquella capital grandes cantidades de vino de Jerez, pareciendo que va reaccionándose aquel mercado, donde hace ya años se notaba poca demanda del mejor de nuestros vinos.

En el mismo Boletín se da cuenta de la llegada á Londres, Liverpool Manchester y Hull, durante la última semana, de 65.862 cajas de naranjas valencianas.

DE MARRUECOS

Según dice La Crónica, de Tángor, han llegado á aquella población, procedentes de Fez, 48 mulas cargadas de metálico, que ha sido depositado en la tesorería de la Alcazaba.

En Tángor se cree que dicho dinero se destina á saldar el primer plazo de la indemnización á España.

—Le Reveil, periódico también de Tángor, publica este otro suelto:

—Un príncipe llamado Muley Slihan Ben Abderrahman, tío de Muley Hassan, que se halla en Tafíete, ha reunido un importante contingente y se prepara á ir sobre Marrakesh. La corte ha sido informada hace algún tiempo de este movimiento y se muestra algo inquieto. Además que muchas tribus del Sudoeste de Fez están también comprendidas en el complot y no esperan más que la señal convenida para romper las hostilidades. Por otro lado, Muley El Azin, diócese, ha recibido instrucciones de alejarse lo menos posible de la capital, sin dejar reclutar tropas en las tribus de su paso.

tro de un año y un día si nadie lo ha reclamado, os pertenecerá.

—¡Ah! dentro de un año y un día—dijo Francis encogiéndose de hombros—¿dónde estaremos todos?

Y llamando á un criado; —Llévame esto á contaduría—le dijo—como si lo hubieras encontrado tú. Si gratifican por el hallazgo tuya será la gratificación.

Y cuando el criado hubo cogido el broche pareció sentir una impresión de tranquilidad. Derbuckow que había notado la expresión de malestar que plegaba el rostro tan sereno de ordinario de Francis, pensó si sería llegado el momento de renovar sus ofertas. Esperó á que Sain-Hermond se hubiese alejado y dando un golpecito en el hombro al ecuyer.

—¿Que en donde estaremos todos dentro de un año? Si no dependiera más que de mí, señor Francis, dentro de un año estarías donde yo sé, libre, independiente y sin que nadie pueda causarnos el menor disgusto... No es vida á propósito para un hombre como vos aparecer todos los días con el traje de correo de Luis XV bajo la luz eléctrica... ¿No os parece?

—Por mi fe...

—Vamos á ver. Observo que no estáis contento; no os pregunto por qué, vuestros asuntos no me incumben; pero en fin, se ve claro que estáis disgustado, cosa que no puede menos de ocurrir cuando no con unos con otros, donde se reúne tanta gente... Mientras que aceptando mi oferta...

Francis le miró con desconfianza.

—¿Por qué iba á proponerle aquel hombre alejarse de París con tanta oportunidad? El rostro de Derbuckow respiraba tal franqueza y tal bondad, que su desconfianza no tomó cuerpo.

—He pensado ya más de una vez que acaso tengáis razón, señor Derbuckow.

Zefirio estaba á algunos pasos de ambos, con las manos en los bolsillos y la vista fija en el suelo, pareciendo esperar con la mayor indiferencia el momento de ir á dar sus cabriolas en la pista.

Por él fué, pues; es decir, por Maina, por quien Francis dijo á Derbuckow con tono nervioso:

—Cuando me negué categóricamente á aceptar vuestra proposición, tenía mis razones para no dejar por ningún precio á Paris... Hoy, por desgracia, los lazos que á él me unían están rotos ó poco menos; podemos, pues, hablar más seriamente del asunto.

—Es muy sencillo: va sabéis lo que he ofrecido...

—¿Daros, y en cuanto á la indemnización, fácilmente nos pondremos de acuerdo.

Tendió la mano á Francis, que estrechándole la muy nerviosa, dijo:

—Antes de ocho días habréis recibido mi contestación.

—¿Pero será afirmativa?

—¿Bien pudiera ser!

Derbuckow se reunió á Saint-Hermond y Francis para volver á la pista, pasó por delante de su viejo amigo Zefirio, con la cabeza alta y aparentando no verle.

El clown abrió desmesuradamente los ojos, y un ¡vive Dios! se ahogó en su garganta. Estuvo á punto de correr tras del ecuyer y exigirle inmediatamente una explicación de su conducta, y hasta, si era preciso, arreglar el asunto boxeando á la inglesa ó á la francesa, á elección del insolente; porque se veía bien claro que Francis había tenido intención de desagradarles á él y á Maina.

—Los lazos que le unían al Señor con... se han roto!... ¿Acaso le hemos pedido nosotros que se creara esos lazos? ¿No ha sido él quien nos ha hecho venir á su París?... ¡Oh! ¡oh! ¡No es preciso urgar mucho á Zefirio para que salte, señor inglés!

Y lanzó dos ó tres pufetazos en el vacío.

En aquel momento se oyó llamar:

—¿Señor Zefirio!

Debía hacer una «entrada cómica», y con asombro de los empleados del Circo volvió la espalda á la pista, dirigiéndose, con las manos en los bolsillos, hacia las caballerizas.

—¿Señor Zefirio!

Entró en las caballerizas y se dirigió á la escalera que conduce á los cuartos de los artistas.

Un criado corrió tras él, diciéndole:

—¿Pero estáis señor, señor Zefirio?...

El siguió subiendo la escalera sin volver la cabeza ni una sola vez. El criado llegó, por fin, cerca de él, exclamando:

—¿Os toca salir ahora!

—¡Dejadme en paz, por Dios vivo!—le contestó, sin dejar de andar.

Y se dirigió á su cuarto, murmurando:

—Mañana nos veremos, señor inglés. ¡Ah! ¡hacernos venir á Paris para tratarnos después de esa manera!...

Se paseó durante dos ó tres minutos de un extremo á otro del pasillo de los cuartos, y cuando iba á penetrar en el suyo, llegó el señor Royal muy sofocado:

—¡Vamos á ver, señor Zefirio; eso no es serio! ¡El público se impacienta!...

—Señor Royal, sois bueno y queréis ahor-

rrarme un disgusto serio. Suprimid mi número.

Entró bruscamente en el cuarto y cerró la puerta. Apenas hubo entrado, cuando sintió el corazón oprimido por terrible tortura. Maina, sentada ante su tocador, con la cabeza oculta entre los brazos, lloraba á lágrima viva. Zefirio se lanzó hacia ella.

—¿Querida mía!... ¡Maina!... ¿Qué te pasa?

—¡Responde, por Dios vivo!

Maina se obstinaba en ocultar el rostro y estaba agitada por sacudidas nerviosas. Zefirio se echó á llorar también, al propio tiempo que trataba de hacerla levantar la cabeza; y sus lágrimas, corriendo sobre su enharinado rostro, caían como bolitas blancas sobre los hombros de la joven.

—¿Querida mía!...

Se arrodilló para pasar la cabeza por debajo de los brazos de la joven, y rodeando su fino talle con los suyos, prosiguió:

—¡Habla, habla, por Dios vivo!... ¿Quién te ha disgustado?... ¡Ah! este París! ¿Ves? no debíamos haber venido... ¡En fin, ya te has convencido de lo que es! Prepara tus cosas y nos iremos mañana, pero no por la mañana porque es preciso que yo arregle mis cuentas con él...

—¿Con quién, papá?...

Maina mostraba por fin su rostro, marchito por las lágrimas.

—¡Así, sonrie á tu viejo papá! ¡Tan solo él te ama!... ¡Vamos, ríete!...

La joven trató de sonreír en medio de sus lágrimas.

—No llores más, hubiera debido adivinar que todo terminaría así... el imbecil, ¡¡¡¡¡peffarse en que el broche era tuyo, cuando tú decías que no!... Porque esa es la causa de tus lloros ¿no es verdad? Pero tranquilízate mañana por la mañana le haré saber quienes son Maina y Zefirio Contesino. Sí, se lo haré saber, y en seguida nos ponemos en camino para Inglaterra ó para donde tú quieras.

Maina le miró asustada.

—¿Pero es verdad que quieres que nos vayamos de París?

—¿Qué es lo que puede hacernos continuar en él? No me has hecho confianza alguna, pero sé desde el primer día lo que aquí te ha traído. ¡Le amas, mi pobre gacela!... pero ahora que todo ha terminado...

—¿Qué es lo que ha terminado, papá?</

EDICION DE LA NOCHE

SERVICIO TELEGRAFICO
propio de LA CORRESPONDENCIA

CUBA

TELEGRAMA OFICIAL

EXTRANJEROS

La catástrofe de Epinal.

Las noticias que llegan de los puntos castigados por la inundación son desoladoras. Parece que la catástrofe ha tenido más proporciones de las que al principio se creyó, y que el número de víctimas y la cantidad de los daños alcanzan cifras atterradoras.

No van extrañados hasta ahora más que 35 cadáveres; pero se teme que los muertos pasen de 100. Todo el ganado que había en aquellos sitios ha perecido, y se procede a sepultarlo en grandes hoyos por temor a una epidemia.

Los arroyuelos afluentes del Mosela, que en épocas normales tienen un caudal exiguo, presentan ahora una anchura extraordinaria que llega en algunos puntos a varios cientos de metros. El ministro del Interior ha salido para el lugar de la catástrofe con el objeto de apreciar su magnitud y arbitrar socorros.—R. Blasco.

Exequias.

Tánger 29, 12:20 t.

Hoy se han celebrado las honras fúnebres de los naufragos del crucero Reina Regente.

Presidió el acto el ministro de España, el cónsul general con el personal de la legación española, asistiendo todo el cuerpo diplomático y cuantas personas notables residen en esta población.—Orive.

NACIONALES

El príncipe de Battemberg.

Málaga 29, 12:40 t.

El príncipe de Battemberg obsequió ayer con un almuerzo a bordo de su yatch al gobernador civil de esta provincia, don Antonio Cánovas y Vallejo. Por la tarde asistió S. A. a la corrida, brindándole el diestro Gorete su segundo toro.—El correspondiente.

DE LA AGENCIA FABRA

Athenas 29.

Ayer se verificaron en Grecia las elecciones de diputados. Hasta ahora se conocen los resultados de 44 distritos, en los cuales han resultado elegidos 30 candidatos ministeriales y 14 de oposición. Se considera asegurada la mayoría del ministerio, y por lo tanto la continuación de éste en el poder. No se conoce aún con exactitud el escrutinio del distrito por donde se presenta el conocido hombre público Sr. Triunfo; pero por los datos publicados hasta ahora, resulta que su adversario lleva ventaja.

Londres 29.

The Times publica esta mañana un despacho de Berlín, diciendo que el gobierno de Tokio no ha contestado aún a nota colectiva que le dirigieron Alemania, Francia y Rusia, protestando contra las condiciones del tratado de paz chino-japonés. No hay tampoco noticias oficiales confirmando la sanción de dicho tratado por el emperador de la China. La cuestión continúa, pues, en pie, siendo de temer que surjan serios conflictos, si el gobierno japonés no accede a los deseos de las citadas potencias.

Buenos Aires 29.

Ayer se embarcaron en este puerto dirigiéndose a Europa tres comisiones compuestas de jefes y oficiales del ejército argentino que llevan la misión de adquirir cañones y fusiles de repetición. Parece que se hará un pedido importante de fusiles Mauser para dotar con ellos a todo el ejército argentino, que se trata de poner a la altura de los mejores de Europa.

Londres 29.

The Daily News publica esta mañana un telegrama de Viena concebido en estos términos: Según un despacho de Tokio, el ministro de los Estados Unidos en aquella capital ha pedido a los representantes de España, Austria, Italia, Bélgica y los Países Bajos que le auxilien en las gestiones que ha entablado cerca del ministro de Negocios extranjeros del Japón, para que aquel gobierno acceda a los deseos de Francia, Alemania y Rusia formulados en la nota que dirigieron há pocos días y que aún no ha tenido respuesta protestando contra las condiciones del tratado de paz chino-japonés.

Londres 29.

Según noticias de Fez, de origen británico, corría allí muy acreditado el rumor de que en breve saldrá de Tánger con dirección a dicha capital la embajada francesa.

Washington 29.

Varios gobiernos de la América Central, en interés de la paz, aconsejaron a Nicaragua que cediese a las exigencias de Inglaterra y hasta le ofrecieron las sumas necesarias para pagar la indemnización que reclama el gobierno británico. Nicaragua desoyó por completo estos consejos y declaró que estaba resuelta a no ceder de ningún modo, porque consideraba injustas las pretensiones inglesas. Después de la ocupación del puerto de Corinto por las tropas de desembarco de la escuadrilla británica, el gobierno de Nicaragua ha dado un decreto anunciando: 1.º Que los derechos de aduanas hechos en Corinto durante la ocupación inglesa son declarados nulos y sin ningún valor. 2.º Que las mercancías importadas en la república por el puerto de Corinto, deberán pagar el derecho de aduanas correspondiente al llegar a cualquier punto de la república donde haya funcionarios de aquella. 3.º Que serán decomisadas todas las mercancías si los dueños o consignatarios no han cumplido este requisito. Esta medida producirá grandes perjuicios al comercio, sobre todo siendo Corinto el principal puerto de importación de Nicaragua y no es de extrañar, por lo tanto, que varios gobiernos extranjeros se hayan apresurado a ofrecer sus buenos oficios para poner término al conflicto.

Per estañ.

A las cinco y media de esta tarde fué llevado ante el juzgado de guardia un individuo que hace pocos días estáfó á otro, á quien llamaba «querido amigo», 10.000 pesetas.

CALATAYUD—TUEL—SAGUNTO.

Indescribible entusiasmo ha producido en Calatayud la noticia de haber aprobado el Consejo de ministros el expediente de la concesión de la línea férrea que tantos beneficios ha de reportar á aquella región tan necesitada. El alcalde de la ciudad bilbitana recibió el siguiente telegrama del ministro de Ultramar: «Tengo gran satisfacción en participarle que el Consejo de ministros acaba de aprobar la concesión del ferrocarril de Tuel y Sagunto y la proposición presentada. Felicito á Aragón.»

Nuestro correspondiente nos da cuenta en el siguiente telegrama del júbilo allí producido: Calatayud 28, 9 n. La noticia de la concesión del ferrocarril ha producido gran entusiasmo. Balcones ostentando colgaduras, músicas, fuegos artificiales, bailes populares, felicitaciones al gobierno á todos los consejeros de la corona, especialmente á los de Fomento y Ultramar á nuestro representante en Cortes y á la prensa periódica.—M.

SENADO

SESION DEL DIA 29.

Se abre á las cuatro menos cuarto. Preside el Sr. Montero Ríos. El señor conde de Canga Argüelles: «Dios nos ve, y Dios nos juzgará á todos! Se dice que si el mal existe, es porque yo lo denuncié. Hace tres días que se publica en la prensa una excitación á los trabajadores para que concurran al meeting del 1.º de mayo. Se ha publicado en periódicos monárquicos y conservadores, y habla de arrancar con el puño cerrado que amenaza, las reformas acordadas en el Congreso internacional. Esto afecta al orden social y tiene su sanción en el Código. El señor ministro de Estado: Me complace en reconocer la rectitud de las intenciones de S. S., y le ofrezco llamar la atención de mis compañeros para remediar el mal con arreglo á la ley.

ORDEN DEL DIA

Se aprueba sin debate el proyecto de ley que concede un suplemento de crédito á la sección sexta del presupuesto de la isla de Cuba. Se votan definitivamente los proyectos de ley relativos al ferrocarril de Luchana á Mungüía, á Vista Alegre y á la carretera de Lugo á Gontan á la de Pasajes á Lindin. El señor Presidente: Orden del día para el miércoles: sorteo de secciones y votación definitiva de un proyecto de ley. Se levanta la sesión á las cuatro.

CONGRESO

SESION DEL DIA 29.

Como de costumbre, empieza á las dos de la tarde, bajo la presidencia del señor marqués de la Vega de Armijo. Los Sres. Suárez Inclán, Reguejo, Barrios y Mier, Lostan, conde de Retamosa, Rodríguez (D. Tirso), Avila, Melgarejo, Castell y Sendin se ocuparon de la supresión del impuesto de consumos, registros fiscales y condonación de contribuciones. A todos contestó el señor ministro de Hacienda. ORDEN DEL DIA El «Reina Regente». El Sr. Díaz Moreu rectifica brevemente. El Sr. Auñón interviene en el debate, diciendo que la pérdida del Reina Regente es asunto muy difícil de aclarar, por cuanto se desconocen las causas del siniestro. No comprende cómo ha podido afirmar el señor ministro de Marina que el crucero era insumergible. El señor ministro de Marina: No he afirmado eso en absoluto. El Sr. Auñón examina las condiciones de la nave, opinando que debe averiguarse lo acontecido para exigir la responsabilidad, si la hubiese, á quien correspondía. rare averiguar las causas que motivan la pérdida de una vagoneta que cae al mar, se incoa sumaria, por qué no se ha de hacer esa investigación cuando pierden la vida cuatrocientos hombres? En primer lugar recae responsabilidad sobre las personas que admitieron el crucero sin reunir las condiciones de estabilidad y demás que deben tener los buques de combate. Se ocupa de las bases del concurso para la construcción del Reina Regente y del cambio de artillería. El orador, refiriéndose á un escrito del general Beránger, dijo que una de las alocuciones que en el mismo se consignaba, era una verdad de Perogrullo. El señor ministro de Marina: ¿Por quién ha dicho lo de Perogrullo, por su señoría ó por mí? El Sr. Auñón: Por el auténtico. El señor ministro de Marina: Es muy gracioso S. S. Ya sabe toda la Cámara el por qué me censura y el por qué habla S. S. contra mí. Puede decir todo lo que quiera, que no quedaré sin contestación. El Sr. Auñón: Mejor; así hablaré con toda claridad, usando del legítimo derecho que poseo como diputado. Agrega que el aumento de artillería contribuyó mucho á la falta de estabilidad del buque, cuyo balance llegó á 40 grados, resultando también que la artillería de una banda apuntaba al fondo y la otra al cielo (Risas). De tener que batirme—dice—en buque de esa clase, no sería extraño que me aterrara. Los comandantes del Reina Regente expusieron los defectos que contenía la nave. Hace elogios cumplidos del comandante Sr. Sanz de Andino y de los demás jefes, oficiales y tripulantes del Reina Regente. El Sr. Auñón, en un período santísimo recordó que en Trafalgar y no la in-

del sitio donde se creó naufragó el crucero, perdieron también su vida otros españoles defendiendo á la patria. El orador terminó recordando una frase del Sr. Díaz Moreu, y diciendo que con el modo de defenderse que tiene el ministro de Marina, no podría haber paz ni para los muertos ni para los vivos. (Risas). El señor ministro de Marina contestó censurando el tono humorístico que empleó el Sr. Auñón en su discurso, diciendo que una desgracia como esta que aflige tan profundamente á la patria, no tenía mayor seriedad al ser tratada por un oficial de marina. Confirma todos los extremos de su anterior discurso con nuevos razonamientos y sobre las observaciones técnicas hechas por el Sr. Auñón le dice que es atrevimiento suyo en estas cuestiones querer ponerse á la altura de conocimiento que implica el cargo de vicesalmirante de la armada. A S. S., dijo, le faltan muchos años de navegación para llegar á donde yo he llegado. Además, dice el ministro, que con sus opiniones están conformes marinos tan experimentados como los Sres. Marreco y Díaz Moreu. Interviene brevemente del Sr. Ramos Calderón doliéndose también de la alusión festiva de que fué objeto por parte del ingenioso diputado gaditano. A la hora de retirarnos rectificó el señor Auñón.

CONCIERTO BENAVENT

Brillantisimo estuvo, por todos conceptos, el celebrado en el Salón Montano, é inmejorable el éxito alcanzado por cuantos tomaron parte. Hicieron prodigios de habilidad en el piano los notables concertistas señorita Elvira Pérez y Sres. D'Herbil y Benavent. Demostraron dominar tan difícil instrumento, venciendo todo género de dificultades y ejecutando de un modo sorprendente un «Impromptu» de Chopin y un «wals cromático» de Godard, la primera; una «barcarola» y un «capricho de concierto», de su composición, el señor D'Herbil; y D. Ricardo Benavent, con ambos, el «Gran galop de concierto» de Ketterer y la «Rapsodia» (número 2) de Liszt. En la parte vocal fueron objeto de calorosas manifestaciones de entusiasmo, por la fidelidad de interpretación que demostraron y su excelente escuela de canto, la señorita Aladro (discípula del maestro Sr. Benavent), señoritas de Velasco y Llanos, y los Sres. León, Robles y Benavent (D. Enrique).

Fuera de programa, y á instancias de la numerosa y distinguida concurrencia, cantaron: el Sr. Robles (barítono), unas admirables «guajiras»; el bajo de ópera Sr. León, el «pif paí» de Los Hugonotes, y D. Enrique Benavent las seguidillas de El lucero del alba y dos graciosísimas habaneras, que fueron cantadas con maliciosa expresión. En la sección instrumental, compuesta de los Sres. Forsini, Guridi, Enguita y Benavent, fué oído con gran atención un precioso concierto en mí bemol (cuarteto), original del último de dichos señores, y en la tercera parte una alegre polka scherzo. La concurrencia, que llenaba por completo el lindo salón de conciertos, fué distinguidísima. Reciba el director del centro musical Benavent, nuestra enhorabuena. Cuarenta y tres niños menores de cinco años fueron enterrados en los cementerios de Madrid el día 26, habiendo sido el total de inhumaciones 63.

El alcalde de Madrid se ocupa con preferencia de la organización del servicio de incendios, y una vez que esté el personal nombrado en definitiva, se ocupará en la instalación del material. Han comenzado ya también los trabajos de construcción del puesto central de la quinta zona en el campillo del Mundo Nuevo, y en breve se adquirirán también los útiles para gimnasio.

El Danco de España ha puesto á disposición del señor ministro de Marina la suma de 25.000 pesetas, con que contribuye al socorro de las familias de los naufragos del crucero Reina Regente. Es un rasgo digno de la generosidad y patriotismo, en que se inspira siempre nuestro primer establecimiento de crédito.

Mañana es el aniversario del fallecimiento del inimitable pintor de las costumbres matritenses, é iniciador de tantas reformas útiles para su villa natal, don Ramón de Mesoneros Romanos. Por coincidencia singular, el miércoles próximo, serán trasladados á la capilla del Monte de Piedad, los restos mortales del marqués de Pontejos, que realizó la fundación de la Caja de Ahorros, cuya idea había iniciado Mesonero, que formó parte de su primera junta. Sirva este modesto recuerdo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA de homenaje á la memoria de hombres tan ilustres.

El señor ministro de Gracia y Justicia ha puesto hoy á la firma de S. M. la reina el decreto creando la diócesis de Solsona.

En Barcelona ha causado muy buen efecto, siendo recibida con general aplauso, la real orden dictada por el ministro de Hacienda concediendo la admisión temporal de los cilindros que se emplean para la estampación de tejidos y que se importan en España para ser grabados.

En el ministerio de Hacienda se trabaja estos días con asiduidad para ultimar el expediente relativo á la construcción de la nueva Aduana de Barcelona. Según tenemos entendido se levantará el edificio cerca del mar y contará con grandes muebles, líneas férreas y todos los elementos y adelantos modernos que son necesarios en aduanas de la importancia que tiene la de Barcelona. Lo mejor del proyecto, sin embargo, está en que no gravará en nada los presupuestos del Estado, y en que una vez terminada la construcción, dará al Tesoro un aumento de ingresos que personas peritas del ramo de Aduanas de Barcelona calculan en tres ó cuatro millones de pesetas anuales.

Accompañado del diputado á Cortes señor Sanchiz, ha visitado al Sr. Romero Robledo, en el ministerio de Gracia y Justicia el correspondiente especial del New York Herald.

Mañana se verificará la conducción de los restos mortales del ilustre general Castillo á la estación del ferrocarril de

tentos políticos al Municipio, y sólo atenderán allí á mejorar sus servicios, á establecer su crédito, á procurar el progreso moral y material de la capital de España; pero entendemos ayudar con sus nombres á decidir una cuestión que á la política pertenece en el sentido amplio de esa palabra; tal es la de procurar que la administración del país no vaya á poder de los más activos en buscar puestos, ni de los más presurosos en aprovechar las granjerías del mando, sino de los mejor reputados, de los que, á juicio del común de las gentes, crezcan más garantías de aptitud y acierto. Sin duda que el pueblo de Madrid eso desea, y si la gran masa de opinión no clasificada en banderías nos ayuda, se sentirá su impulso á despecho de todos los artificios y se cumplirá su voluntad. «Si el cuerpo electoral mirara nuestro esfuerzo con indiferencia, nosotros, y los buenos ciudadanos que nos han dado sus nombres para ofrecerlos al pueblo de Madrid, tendríamos al menos la satisfacción de no haber desertado de nuestro puesto y haber cumplido con nuestro deber.»

NOTICIAS DE SOCIEDAD. La velada que siguió al espléndido banquete que ayer, como todos los domingos, se celebró en el hotel de los Sres. Martínez Roda, estuvo animadísima. Los que asistieron, esconcharon entusiasmos al año Antonio Paredes, que hizo prodigios con la bandurria, acompañado por su padre con la guitarra. Tocó, entre otras muchas piezas, y siempre de memoria, una fantasía de la ópera Lucia, que resulta un prodigio, pues apenas se concibe que un niño de tan pocos años pueda dar tanta expresión á lo que ejecuta.

Antofito Paredes tiene una fisonomía muy viva é inteligente, y con su aspecto de niño revela ya al artista. Baldellí cantó, con la delicadeza y el gusto de este maestro del bell canto, algunas composiciones de su repertorio; tocó al piano Fresna, y leyeron versos Ferrai, Ricardo Vega, Manuel del Palacio y López Muñoz.

No hay que decir más para que se comprenda que la velada fué deliciosa. En París se celebrará pronto la boda de la señorita de Weisweller, tan conocida en los salones de Madrid, con el barón James de Rostchild.

Han regresado, para asistir á las carreras de caballos de primavera, que hoy comienzan, la mayor parte de las personas de la aristocracia que fueron á Sevilla.

El duque de la Roca y el marqués de Santa Marta han ido á Jerez, y prolongarán, por ahora, su estancia en Andalucía.

La señora duquesa viuda de Bailén no podrá dar el baile que tenía preparado, por la grave enfermedad que padece su prima la señora de Gaitán de Ayalá, madre de la vizcondesa del Cerro.

En los salones de la marquesa de la Laguna se expondrán pronto los regalos que ha recibido su hija la marquesa de Sofraga con motivo de su boda con el marqués de Riscal, que se celebrará en la primera quincena de mayo.

La marquesa de Alava ha dado á luz con toda felicidad un niño.

Los marqueses de Alguibla han salido para sus posesiones de Alicante y Murcia.

Al regresar ayer Mazzantini á su domicilio, observó que había sufrido un puntazo en la parte interna del brazo derecho, producido por un derrote del cuarto toro.

La lesión no ofrece gravedad, y podrá buscar desquite en la corrida del jueves próximo, que es su más vehemente deseo.

El alcalde de Madrid se ocupa con preferencia de la organización del servicio de incendios, y una vez que esté el personal nombrado en definitiva, se ocupará en la instalación del material.

Han comenzado ya también los trabajos de construcción del puesto central de la quinta zona en el campillo del Mundo Nuevo, y en breve se adquirirán también los útiles para gimnasio.

El Danco de España ha puesto á disposición del señor ministro de Marina la suma de 25.000 pesetas, con que contribuye al socorro de las familias de los naufragos del crucero Reina Regente. Es un rasgo digno de la generosidad y patriotismo, en que se inspira siempre nuestro primer establecimiento de crédito.

Mañana es el aniversario del fallecimiento del inimitable pintor de las costumbres matritenses, é iniciador de tantas reformas útiles para su villa natal, don Ramón de Mesoneros Romanos. Por coincidencia singular, el miércoles próximo, serán trasladados á la capilla del Monte de Piedad, los restos mortales del marqués de Pontejos, que realizó la fundación de la Caja de Ahorros, cuya idea había iniciado Mesonero, que formó parte de su primera junta. Sirva este modesto recuerdo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA de homenaje á la memoria de hombres tan ilustres.

El señor ministro de Gracia y Justicia ha puesto hoy á la firma de S. M. la reina el decreto creando la diócesis de Solsona.

En Barcelona ha causado muy buen efecto, siendo recibida con general aplauso, la real orden dictada por el ministro de Hacienda concediendo la admisión temporal de los cilindros que se emplean para la estampación de tejidos y que se importan en España para ser grabados.

En el ministerio de Hacienda se trabaja estos días con asiduidad para ultimar el expediente relativo á la construcción de la nueva Aduana de Barcelona. Según tenemos entendido se levantará el edificio cerca del mar y contará con grandes muebles, líneas férreas y todos los elementos y adelantos modernos que son necesarios en aduanas de la importancia que tiene la de Barcelona. Lo mejor del proyecto, sin embargo, está en que no gravará en nada los presupuestos del Estado, y en que una vez terminada la construcción, dará al Tesoro un aumento de ingresos que personas peritas del ramo de Aduanas de Barcelona calculan en tres ó cuatro millones de pesetas anuales.

Accompañado del diputado á Cortes señor Sanchiz, ha visitado al Sr. Romero Robledo, en el ministerio de Gracia y Justicia el correspondiente especial del New York Herald.

Mañana se verificará la conducción de los restos mortales del ilustre general Castillo á la estación del ferrocarril de

Norte, desde donde se trasladarán á Bilbao en el tren de las ocho de la noche.

A última hora de esta tarde se ha sabido que desde el puente de la Casa de Campo, y delante de la fuente de hierro ha caído al río Manzanares un niño que se hallaba jugando en dicho sitio.

Otros muchachos que le acompañaban esperaron ansiosos su salida del agua; pero al cabo de un rato, convencidos de que el compañero debía haberse ahogado, pidieron auxilio.

Se ha trabajado por operarios de Casa de Campo para descubrir el cadáver, pero todo ha sido infructuoso, temiéndose que lo haya arrastrado la corriente á gran distancia.

LO DEL DIA

Los candidatos de todos los partidos y de todas las provincias que piensan luchar en las próximas elecciones municipales de Madrid han dado ya oficialmente sus nombres al cuerpo electoral y es tampedo sus candidaturas en los sitios públicos.

Hoy por hoy, todos se prometen un resultado airoso. Mañana veremos. Hasta el día de la elección no faltan más que catorce.

La junta directiva del partido republicano progresista ha dirigido un manifiesto á sus correligionarios declarándose autoridad superior y única, como emanada de la asamblea, y afirmando que no reconocerá como correligionarios á los que desconozcan su autoridad.

Dice también que, aunque dolorosamente, tiene que censurar la actitud de una parte del comité provincial de Madrid y de El País.

Por su parte, este colega declara hoy que no admira más unión entre republicanos que por los fines y el procedimiento revolucionario, manteniéndose en la actitud que hace tiempo defiende, por creerla más ajustada al pensamiento que tuvo D. Manuel Ruiz Zorrilla.

Es opinión muy sensata y digna de tenerse en cuenta la de afirmar que el gobernador general de Cuba, en las circunstancias por que atraviesa la gran Antilla, necesita ser auxiliado en la tarea de vigilar con verdadero interés el envío que pueda hacerse del extranjero de aprestos y municiones para la insurrección.

Para esto necesitaría una escuadrilla de pequeños buques, que no tiene sino en muy escaso número, y de malas condiciones. Pero además sería preciso que los vicecónsules y agentes consulares contribuyesen con toda su buena voluntad y sus informes á tener al gobernador general de la isla al corriente de todo lo que se trame para auxiliar á los separatistas.

La mayoría de estos funcionarios en las poblaciones de la Unión y otros países de la América no son compatriotas nuestros, ni son españoles más que en cuanto representan á España, y no pueden sentir los estímulos para esta clase de servicios é informaciones que sí fueren españoles. En este sentido parece que ha hecho alguna indicación el general Martínez Campos, que el gobierno se propone atender, haciendo algunos nombramientos y traslados de estos funcionarios.

No es posible que estén á punto de desembarcar en la Península cuarenta cesantes de Filipinas, porque el ministro de Ultramar no ha declarado cesantías más que de gobernadores civiles del archipiélago.

Hoy han entregado al señor ministro de Hacienda la ponencia referente á la reforma de la tributación de alcoholes los diputados que componen la comisión encargada de redactarla. Las bases son las que ya hemos anticipado.

El Sr. Navarro Reverter ha ofrecido estudiarlas brevemente, y se ha mostrado animado de los mejores deseos.

En el Congreso, después de varias preguntas sobre intereses locales, continuó el debate sobre la pérdida del crucero Reina Regente.

Después se reunió el Congreso en secciones, y á última hora se proponía al presidente que continuara la discusión del presupuesto de la Guerra.

El día, primavera, ha convidado á la gente á presenciar las carreras de caballos. No eran pocos los diputados que allí se veían.

El salón de conferencias del Congreso ha estado poco menos que desierto. Noticias, ninguna.

En la Bolsa han corrido comentarios tan pesimistas sobre la insurrección de Cuba, desautorizados después por el ministro de Ultramar.

En la presidencia del Consejo, el señor Cánovas del Castillo ha conferenciado con los ministros de Estado y Fomento y con los embajadores de Alemania y de Italia.

La sesión del Senado no ha tenido interés alguno. Mañana no se celebrará y la del miércoles se concretará al sorteo de las secciones, porqu no hay asunto alguno pendiente de discusión.

Esta tarde era creencia bastante extendida que, si no en la sesión de hoy, en la de mañana podrá terminar el debate sobre el presupuesto de la Guerra.

El de Marina necesitará cinco sesiones, dos del de Gobernación y alguna más del de Fomento.

Por lo mismo se considera muy probable que la aprobación de los presupuestos generales de gastos coincida con la elección de concejales para la renovación de los Ayuntamientos.

Después vendrá la discusión del presupuesto de ingresos y su articulado en correspondiente.

SUCESOS

Robo.

Se efectuó en la casa núm. 3 de la calle del Acuerdo (taller de planchado), mientras los inquilinos estaban anoche en el teatro. La sustracción consistió en gran número de prendas que tenían el suficiente brillo para que les diera en los ojos á los cacos. El presidente de dicha asamblea, general Polavieja, y la comisión ejecutiva de la misma, que preside el Sr. D. Jesús Pando y Valle, se proponen que den organización muy en breve, en todos los pueblos principales de la gran antilla, comisiones de la asociación que atiendan á las vicisitudes de la guerra allí asistida.

Otro robto.

A la misma hora próximamente, y también con el auxilio de palanquetas, tomaron posesión del domicilio piso cuarto de la casa núm. 5 de la calle de la Colegiata varios ladres, apoderándose de algunas alhajas y ropas. Estos cacos incógnitos fueron más aprovechados que sus compañeros de la calle del Acuerdo, puesto que no quisieron dejar ni aun la palanqueta.

Suma y sigue.

Otro robo se cometió en cierta casa de la calle de San José. Una de las educandas se llevó varias ropas y algunas alhajas. La directora del colegio se presentó á dar todo género de detalles al juez de guardia.

Un ternero.

A las tres de la madrugada comparó de jóvenes por la Puerta del Sol. De entre ellos salió un «tante», que exclamó: —A ese que viene por ahí voy á hacer jigote. Y sacando una faca se dirigió al bulto. El acometido logró pararse pies al Miura, presentándose sin pérdida de momento un guardia del cuerpo de Seguridad que amarró al pelador, incautándose de la faca. Los amigos del valiente echaron á correr y aun no han parado.

Desgracia.

En la calle de las Huertas se cayó esta mañana un anciano, causándose una herida de bastante gravedad en la sien derecha. Fué curado en la Casa de Socorro respectiva.

Intento de suicidio.

En la calle del Rubio intentó poner fin á su vida, infringiéndose dos heridas en el pecho con una navaja, un vecino de dicha calle llamado J. Arias. En grave estado fué conducido al hospital de la Princesa.

Niño desaparecido.

Ayer por la tarde salieron varios muchachos de pelea, dirigiéndose al puente de las Francesas. Pasada media hora desapareció uno de ellos. Todos creyeron que había regresado á Madrid, pero los padres del desaparecido dieron parte esta tarde en el juzgado de guardia. Es de presumir que la criatura haya parecido ahogada en el río.

PRINCIPE ENCARCELADO

Según telegrafía de Bélgica ha sido preso en Gante uno de esos grandes estadistas que recorren el mundo...

ACADEMIA DE MEDICINA

Con gran concurrencia de académicos y de público celebró el sábado sesión ordinaria esta real corporación...

BOLETTIN RELIGIOSO DEL DIA 30

Santos del día 30 de abril. Santa Catalina de Sena, virgen. Santa Susana, virgen y mártir...

EL AGUA DE COLONIA DE SANCHEZ OCAÑA

es verdaderamente medicinal para la vista y la cabeza y un producto de tocador especialísimo...

BOLSA DE MADRID. COTIZACION DEL 29

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 27, DEL 29. Lists various securities and their prices.

CANTARES

Quiero sepultar mi pena, y es tan grande que no quiero hacerla suya la tierra. Mira, niños, como tiembla esa flor sobre tu pecho...

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MARTES 30 DE ABRIL

BOLETTIN RELIGIOSO DEL DIA 30. Santos del día 30 de abril. Santa Catalina de Sena...

POCA ELOCUCION SE necesita para convencer al público de las ventajas que se derivan...

PRIMERA CASA Y ALMACEN en estas fincas y alambros propios de veranos...

ENERGICO RECONSTITUYENTE VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT. La Peptonas es, a causa de su pureza...

ALMONEDA LUGOSO SALON, gabinetes, despacho, comedor, espaldas doradas...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

PRESTAMOS Todo su valor por alijadas y papeles del Monte de Piedad.

Antigüedades Se compran pinturas, telas, colchas, cajas de oro esmaltadas...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ESTADO ATMOSFERICO La temperatura máxima del día es, según el Observatorio de Madrid...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...

ALMONEDA URGENTE: BUENOS y distintos muebles, últimos días. Precio fijo...